

*Воззвание Информационного бюро чехословацкого отряда<sup>1</sup>  
с призывом к солдатам чехословацкого корпуса вступать  
в ряды Красной Армии*

14 мая 1918 г. \*

Братья-чехословаки! После долгой и довольно тяжелой дороги мы приехали во Владивосток. Вам хорошо известно, что много наших братьев [из] 1-й дивизии остались в городах: Пензе, Омске и Иркутске.

На наши вопросы, почему они не едут с нами, наши братья отвечали: «Мы с самого начала войны стояли в рядах Российской армии и сражались против общего врага — австро-германцев, и теперь, видя, в каком опасном положении находятся братья свободной Российской республики, мы решили, что будем дальше защищать наш братский славянский народ против его врагов, и вполне уверены, что воспрянет русский трудовой народ и опять будет сражаться с австро-германским империализмом».

Поэтому мы следуем их примеру и призываем всех наших братьев, с нами согласных, в наши революционные ряды.

Остальным, уезжающим во Францию, желаем много счастья!

Информационное бюро чехословацкого отряда  
Бр. Мировский, Машек-Зmek.

«Крестьянин и рабочий» (Владивосток), 19 мая 1918 г.

Опубл. в сб. «Борьба за власть Советов в Приморье (1917—1922 гг.)». Владивосток, 1955, стр. 120.

<sup>1</sup> В марте 1918 г. во Владивостоке из бывших военнопленных был создан небольшой (около 40 человек) отряд чехословацких красногвардейцев. В середине мая он пополнился солдатами и офицерами, ушедшими из прибывших во Владивосток частей чехословацкого армейского корпуса. В июне отряд был переименован в 1-й стрелковый батальон чехословацкой Красной Армии во Владивостоке.

*Донесение председателя Западно-Сибирского Совдепа  
В. М. Косарева и военкома С. А. Фурсова в Совет Народных  
Комиссаров о положении на линии Омской железной дороги  
в связи с вооруженными конфликтами с чехословацкими  
частями \*\**

Омск

19 мая 1918 г.  
18 час. 25 мин.

По линии Омской дороги стоит 30 эшелонов чехословаков. Челябинске, Иссылькуле уже создались вооруженные конфликты<sup>1</sup>. Офицеры-чехословаки ведут агитацию против интернационалистов военнопленных. Необходимо во избежание кровопролития скорее отправить

\* Дата документа.

\*\* Копия донесения была направлена В. И. Ленину и Я. М. Свердлову.